

“蓝区”7市首亮“抱团”战略

首次区域党政联席会议敲定20项近期重点工作

本报青岛2月17日讯(记者

孟敏) 17日下午,山东半岛蓝色经济区第一次党政联席会议在青岛召开。记者获悉,青岛、烟台、潍坊、威海、日照、东营、滨州七市“抱团”,确定了20项近期重点工作,将推动实现“交通同网、市场同体、环境同治、产业联动、信息共享”,实现一体化发展。

17日,在山东半岛蓝色经济区第一次党政联席会议上,审议通过《山东半岛蓝色经济区联席会议制度》和《推进山东半岛蓝色经济区建设近期重点工作》。青岛、烟台、潍坊、威海、日照、东营、滨州七市将本着“陆海统筹、融合互动、互利共赢、一体发展、引领示范”的原则,推动实现“交通同网、市场同体、环境同治、产业联动、信息共享”。

产业协作发展,建立合作共赢机制,加快推动青岛—潍坊—日照城镇组团一体化发展试点工作,深化与日韩、东盟和台湾地区的经贸合作。推动海洋产业转型升级,推动“海上粮仓”建设,保障粮食安全。

加快科技研发平台建设,健全产学研协同创新机制。力争青岛海洋科学与技术国家实验室、烟台海洋产权交易中心、威海国家海产品质检中心、海洋商品国际交易中心年内投入使用。

推动交通一体化,支持中韩海陆联运、中铁渤海轮渡等多式联运发展,扩大沿海和远洋运输规模。年内建成青烟威荣城际铁路(济南方向)、山西中南部铁路、德大铁路等重点铁路工程。

推进旅游业融合发展,推进滨海旅游带建设,深化区域旅游合作,各市轮流举办特色节会活动,进行品牌统一运作和营销,把山东半岛蓝色经济区打造成国际知名的滨海旅游目的地。

实施海陆污染同防同治,坚持集约用海,建立区域应急联动机制,适时推行空气质量和异常水质监测情况通报制度,实行区域统一的预警机制。

统筹海陆基础设施,加快能源体系建设,力争青岛LNG码头、泰青威干线年内建成使用。



烟台潮水机场有望年内开航

17日,记者从山东半岛蓝色经济区第一次党政联席会议上获悉,我省年内将建成青烟威荣城际铁路(济南方向)、山西中南部铁路、德大铁路、胶新电气化等重点铁路工程。推进济南至青岛、潍坊至莱西高速铁路前期工作,争取尽快开工建设

青连铁路(青岛至连云港)。

同时,今年争取东营港临港铁路、潍坊港疏港铁路、文登港铁路、滨港铁路二期尽快开工,完成烟台西港区铁路专用线征地拆迁工作。

2014年力争开航运营烟台潮水机场,做好青岛新机

场、日照机场新建和潍坊机场迁建前期工作。现在,胶东国际机场获国家批复,胶州湾“一桥一隧”建成通车,高铁铁路青岛北客站建成运营,海青铁路全线通车,青荣城际铁路拆迁建设正在快速推进。

本报记者 孟敏

重点打造“仙境海岸”旅游品牌

“我省已启动了邮轮、游船、游艇、海岛、海上垂钓、直升机等海洋旅游规划编制工作,初步构建了立体式滨海旅游格局。”省旅游局局长于冲介绍说。

我省将重点推进日照东方太阳城、万达东方影都、崂山仙宫、蓬莱仙境旅游度假综合体、烟台威海昆嵛山道

家养生度假区、好运角祈福旅游度假区等七个标志性项目规划建设。

2014年第一季度,我省将建立仙境海岸专业网站,实现与大旅游电商网站的有效连接。同时,与国内外50家左右大旅行社签约,重点营销“仙境海岸”产品。

该负责人介绍说,“仙境

海岸”品牌集中体现了我省滨海的历史文化、道家的养生境界,具有唯一性。我省将以30个滨海旅游度假区、旅游度假小镇为载体,集中打造仙居(居住)、道饮(餐饮)、学道(健身、养生、修学)、神游(休闲度假)等产品品牌。

本报记者 孟敏

青岛明确金改试验区总体思路

财富管理不能只盯着富人

本报青岛2月17日讯(记者

吕璐) 17日,青岛市政府召开新闻发布会,明确了青岛市财富管理金融综合改革试验区的总体思路,提出财富管理从一开始就要面向大众,而不是盯着富人,只为富人服务。

青岛市金融工作办公室主任白光昭说,青岛市将重点在五个方面努力。首先是打造财富管理机构聚集中心,培育引进商业银行、证券投资基金公

司、资产管理公司等各类财富管理机构,以及与财富管理紧密相关的会计师事务所、审计师事务所和保险经纪等专业中介服务机构;打造财富管理市场功能中心,加快建设区域性股权交易市场和贵金属交易市场等专业财富管理市场,培育高端消费品和艺术品、收藏品交易市场;打造财富管理产品与服务创新中心,探索开展跨境财富管理业务,开展外汇管

理改革创新试点,鼓励金融机构创新财富管理产品和服务,通过财富管理改革收入结构和盈利模式,实现经营模式转型升级;打造财富管理教育科研中心,建立国际通行的财富管理人才考核评价认证体系;打造财富管理高端商务活动中心,大力开展养老、养生、旅游、会展等高端服务业。

“财富管理从一开始就要面向大众,而不只是盯着富人,

只为富人服务。”白光昭介绍,国外财富管理发端于高端服务,主要是服务于富人。但在中国,一方面,除高净值人士,普通大众的财富管理市场有着巨大的潜力;另一方面,目前我们的财富管理还处于初级阶段,更适应对普通客户的服务,对高净值人士的需求还难以很好地满足。因此,中国的财富管理,要建立多层次服务体系,满足最广大群众的不同需求。

省直机关出差伙食费标准为何大涨?

开前门堵后门,防止转嫁地方

本报记者 王茂林

近日,我省陆续出台新规,对省直机关差旅费、培训费等公用支出划了新框框。这一系列新规有哪些变化?记者采访了省财政厅有关人员。

其中,本次出台的《山东省

省直机关差旅费管理办法》大幅提高了省直机关工作人员差旅费相关补贴标准,比如伙食补助标准由省内每人每天30元,省外每人每天50元提高至每人每天100元包干使用。

为何要提高标准?上述负

责人形象地称之为“开前门,堵

后门。”在新规出台前,由于地方公务接待传统的存在,省直机关公务人员国内差旅、会议等支出容易转移到地方。地方政府埋单成为习惯,一定程度上是由于允许省级使用的费用不足,新标准制定后,将从省级保证实际基本花费,不给下级

和基层增加财政负担,真正做到“谁花钱谁埋单”。

标准提高了,管理也严了。上述负责人表示,今后省直机关工作人员出差、省直各单位开会、培训办班都要经过严格的审批程序,并且将做到“花钱必问效,无效必问责”。

树木干径超5厘米移植需先申请

本报济南2月17日讯(记者

廖雯颖) 日前,全国绿化委员会和国家林业局联合下发通知,规定除了农村居民房前屋后个人所有且不属于古树名木的树木,凡采挖胸径(干径)5厘米以上的树木,都要由树木所有权人或单位提出申请,按规定审批后方可实施。合法采挖树木的单位和个人,必须采取有效措施保护好采挖林地上的其他树木,采挖后要及时回填土壤,防止破坏周边植被和水土流失。运输采挖的树木必须办理木材运输证。假植的树木再次采挖,必须提供合法来源证明。凡违法采挖、不能全冠栽植的大树一律不准用于城乡绿化。

我省今年起停招自考律师专业新生

本报济南2月17日讯(记者

李钢) 近日,山东省教育招生考试委员会下发通知,高等教育自学考试律师专业(基础科段、本科段)从2014年起不再接纳新考生报考,从2015年起不再安排该专业课程考试,从2017年起不再颁发律师专业毕业证书。

通知指出,律师专业需要继续学习的考生,可按照经全国考委法学类专业委员会审核的课程顶替办法通过课程考试,并达到专业考试计划规定的其他相关要求,选择按法律专业或律师专业毕业。

考生可从即日起选择转为报考法律专业,凡已经考试合格的律师专业课程成绩,均可按照附件的规定顶替法律专业的相应课程;申请毕业时,须符合法律专业的课程设置、课程门数、总学分及毕业论文等要求。

山东十大杰出青年今起网络投票

本报济南2月17日讯(记者

尹明亮) 第二十届“山东十大杰出青年”推荐活动经过审核、公示,确定79名初步候选人。2月18日10点至3月18日17点期间,将在大众网、齐鲁网专题网页进行网络投票,结果将作为专家团最终评审的重要参考依据。

根据投票规则,24小时内每个IP地址只能投5票,每次投票至少选择10个候选人,最多选择30个候选人;重复投票将被视为无效票,恶意重复投票将视为作弊行为,经组委会确认后取消参选资格。网络投票结束后,组委会将组织专家团进行评审,最终推荐产生10名第二十届“山东十大杰出青年”和20名第二十届“山东十大杰出青年”提名奖获得者,并给予表彰。投票网址:<http://www.dzwww.com/2013/sdsjpx/>(大众网)和<http://www.iqilu.com/html/zt/other/sdjcn/>(齐鲁网)。

据介绍,本届“山东十大杰出青年”推荐活动由共青团山东省委、大众报业集团、山东广播电视台和山东省青年联合会等单位联合主办。

投票期间,个人和单位也可通过信件、电话、来访等形式,实事求是地反映候选人的情况和问题。(地址:济南市英雄山路4号省青联秘书处,邮政编码:250002,电话/传真:0531-82073833,Email:sdtswtzb@163.com)